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   ..المالیة القوام تحلیل  :العاشرة المحاضرة

  

  

  :التحلیل الماليخیره من نسب موعھ الاالمج# 

 ً   :نسب الاسھم :خامسا

وتسعى ھذه النسب الى توفیر ) لانھا تقوم بدراسة نسب اداء الشركھ داخل السوق المالي( احیانا نسب السوق تسمى 
العلاقھ بین ما تحققھ الشركھ من عوائد وسعر السھم ( منشأه وتأثیرھا على سعر السھم المعلومات المتعلقھ بإیرادات ال

  :ومن اھم ھذه النسب مایلي )السوق  في
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  تازه والتي تخص المستثمرین الخارجیینم العادیھ تخص الملاك فقط  وتم اقتطاع الاسھم الممالاسھوھنا 

  

  
  الاسھم من الارباح المتوفره للشركھ والتي یمكن توزیعھا على المساھمین او توزیع جزء منھا واعادة نصیب

  .استثمار الجزء الاخر لصالحھم
 ممكن تجي بصیغة الصریح في قائمة المركز المالي بعددھا  ما تجي الممكن ان الاسھم العادیھ  من 

 ریال ونقسمھ على السعر٦٠٠٠السھم  وھنا ناخذ سعرھا الوارد  \ریال ١٠=  للسھم سعر الاصدار
   سھم ٦٠٠٠= ریال  ١٠÷  ٦٠٠٠٠

  
  
  

  قد توزع وقد لا توزع ) ریال  ٥١٥٠٠(الموزعھ الارباح 
  الملاك ( القرار الى اقتراح مجلس ادارة الشركھ وتصویت الجمعیھ العمومیھ للشركھ یرجع( 

  

  السھم جیده او غیر جیده ؟؟ \ریال  ٨٫٦نسبة ھل 

 سعر شراء السھم الاول اقل من سعر شراء السھم الثانيحققا نفس نسبة التوزیع  ولكن   سھمینعندي لو كان  :مثال
   من السھم الثانير اقل شریتھ بسعلاني اساسا  احسن لاولیكون الربح اللي جاني من السھم أمعانتھ انھ راح 

  بالسھم   أالسھم   
  السھم  \ریال  ٨٫٦  السھم  \ریال  ٨٫٦  السھمنسبة 
  ریال  ٨٠  ریال  ٥٠  الشراء سعر 

  

  

  

  

الارباح المحققھ
أرباح موزعھ

ارباح محتجزه

احتیاطیات

 سعر اصدار السھم ÷ قیمة الاسھم  =الاسھم عدد 
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  نصیب السھم من الارباح المحققھ  جید فھذا ینعكس على نسبة نصیب السھم  كانت نسبة سعر السھم الىاذا
  )علاقھ طردیھ ( المحققھ من الارباح 

  

  ان یتم حساب نصیب السھم من الارباح المحققھ نحتاج ان نعرف كم نصیب السھم من الارباح الموزعھ بعد
سبنا نصیب السھم وصوت مجلس الاداره ان الارباح تتقسم الى  یعني الشركھ حققت ارباح طلعنا الصافي وح(

 ارباح موزعھ  \احتیاطیات  \ارباح محتجزه 
الجواب في  ) الارباح الموزعھ من اسمھا ھي اللي راح توزع على الملاك لكن كم نصیب السھم ؟؟طیب 

 edividends per sharحساب نسبة الارباح الموزعھ بالسھم 

السھم مذكور في سعر 
 السؤال بكتاب المقرر
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  السھم  \ریال  ٨٫٦= یعني ان الارباح التي تحققت للشركھ وھذا 
  السھم  \ریال  ٣٫٣٣= الموزع منھا اما 
  او احتیاطیات) تحتجز لاعادة استثمارھا (اما ارباح محتجزه والباقي. 

  :تذكیر # 

  المستفیده من التحلیل المالي الجھات 
  فیما یخص الاستثمار والتمویل لتحقیق ھدف تعظیم الثروه تحتاج ان تتخذ القرارات السلیمھ( الاداره( 
  یحتاجون التحلیل المالي لاتخاذ القرارات بالاستثمار في المنشآت من عدمھ (المساھمون( 
  ویحتاجونھا لاتخاذ القرار بالموافقھ على الاقراض او رفض الطلب) دیون طویل وقصیرة الاجل ( الدائنون. 
  لاتخاذ قرارات مالیھ ھامھ كتشجیع قطاع معین او اعطاء امتیازات لاخرى) مصلحة الضرائب ( الدولھ. 

المسئولیھ الاخلاقیھ والاجتماعیھ في توفیر المنتجات وتسعیرھا بما یتناسب مع الوضع ( المجتمع 
  )الاقتصادي

  لشركھ لانھا قد تكون مضللھ ھ للاداء المالي لمتكاملیمكن لنسبھ واحده او نسب منفرده ان تعطي صوره لا 
  المالي عباره عن تحلیل المعلومات الخام في القوائم المالیھ بغرض اتخاذ القرارالتحلیل. 

  

  

  

  

یقصد فیھ الصعود ھالكلام 
والھبوط في شاشة الاسھم یعني 
لو شفنا سھم یرتفع وینخفض 

لارباح االاعلان عن بیكون حسب 
 .الموزعھ

في الكتاب ان الارباح ذكر 
ریال على  ٢٠٠٠٠= الموزعھ 

 سھم ٦٠٠٠
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  بین نسب الشركھ بمتوسط الصناعھ نجد انبالمقارنھ :  
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  وللحكم على اداء الشركھ )نھایة سنھ واحده  (السابق عباره عن تحلیل في نقطة زمنیھ ما التحلیل
 .وذلك من خلال ما یسمى بتحلیل الاتجاه ن تحلیلھا على عدة سنواتلابد م
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  :م٢٠٠٨-٢٠٠٤المالیھ لشركة الروابي خلال الفتره من النسب 

  
  السنھ \النسبھ 

  
٢٠٠٨  ٢٠٠٧  ٢٠٠٦  ٢٠٠٥  ٢٠٠٤  

  تداول الروابينسبة 
  

  الصناعھمتوسط 

٤٫٥  
  
٤٫٨  

٤٫٢  
  
٤٫٢  

٣٫٨  
  
٤٫٤  

٢٫٩  
  
٣٫٢  

٢٫٤  
  
٢٫٨  

  مخزون الروابيدوران 
  

  الصناعھمتوسط 

٢،٨  
  
٣٫٥  

٣  
  
٣٫٢  

٣٫٥  
  
٣٫١  

٣٫٤  
  
٣  

٣٫٣  
  
٣٫٦  

  %مدیوینھ الروابي نسبة 
  

  الصناعھمتوسط 

٥٥  
  
٤٨  

٥٧  
  
٤٨  

٥٤  
  
٤٥  

٥٠  
  
٤٠  

٤٦  
  
٤٢  

  %ي استثمار الروابعائد 
  

  الصناعھمتوسط 

٨  
  
٧  

٩٫٢  
  
٧٫٥  

١٠٫٥  
  
٨٫٢  

١٠٫٨  
  
٨٫٨  

١١٫٢  
  
٩  

  

  

  :اذن

  ان ھناك اتجاه تصاعدي لاداء الشركھنجد 
 ٥شركھ لھا اداء مالي جید فیما یخص العائد على الاستثمار لاخر نستطیع الحكم بشكل قاطع ان الھ وعلی 

 .سنوات 
  الشركھ افضل من متوسط الصناعھاداء . 
  ق یمكننا اتخاذ قرار الاستثمار من عدمھ بناء على معلومات دقیقھ وصحیحھعلى كل ما سبوبناء. 

  

  المحاضره انتھت 


